

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre 5 frt — kr.
 Hat hónapra 2 frt 50 kr.
 Három hónapra 1 frt 25 kr.
 Főzetési pénzek póstaátalványokkal küldhetők.
 Egyes számok 12 krajával kaphatók
 a kiadóhivatalban.

BARS.

HIRDETÉSEK

Négyhasábos petit-sor egyszeri közlésért 7 kr
 kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetendő.
 Bélyegdíj minden egyes beiktatásért 30 krajára

A nyitlatterben:
 minden négyhasábos garmond sor díja 15 kr.

Velünk összekötésben levő hirdető-irodák, elő-
 szétírók, vagy a gyakori hirdetőik tetemes díj
 kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A téziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.
 Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer.

— vasárnap reggel. —

A hirdetések, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba

(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Hivatalos közlemény.

I.

6892.1897. sz.

Hirdetmény.

Léva r. t. város közmunkája 1898-ik évre összeírván, az erről szerkesztett összeírású lajstromok folyó 1897. évi december hó 4-től kezdve 15 napon át a jegyzői irodában vannak közszemlére kitéve s mindenki által megtekinthetők.

Erről a közönség azon hozzáadással értesítetik, hogy az összeírások netán sérelmes tételei ellen — felszólamlásait ugyan ezen 15 nap alatt írásban annál is inkább beterjeszse, mert ezen határidő lejárta után beérkező felszólamlások figyelembe nem vétetnek.

Kelt Léván, 1897. évi november hó 30.

Máriássy István,
polgármester.

II

6971.1897. sz.

Hirdetmény.

Léva város 1898. évi háztartására vonatkozó költségvetés a városi elöljáróság által elkészítetvén, az 1896. évi zárszámadás alapján készült mérleggel együtt mai naptól kezdődőleg az 1886. évi XXII. t. cz. 125. §-ának rendelkezése folytán a városház tanácstermébe 15 napi közszemlére kitétetett.

Miről az érdekeltek ezen hirdetmény utján értesítetnek.

Léva, 1897. december 2-án.

Máriássy István,
polgármester.

A hazaszeretet ápolása.

A vallás és közoktatásügyi miniszter ebben a reális korban, a midőn a szocializmus és kozmopolitizmus már a legifjabb korban kiöli az emberből az ideális érzelmeket, egy a mult napokban kibocsátott rendeletében időszerűnek találta a tanfelügyelők utján figyelmeztetni az iskolák elöljáróságát, hogy a hazaszeretet ápolására és fej-

lesztésére az eddiginél nagyobb gondot fordítsanak, a mit különösen az által remél elérhetni, ha hazafias iskolaünnepélyeket rendeznek, a melynek remiszenciái mindenkor kitűnő eszközöknek bizonyulnak, hogy az ifju nemzedék szívébe a hazaszeretet kitörülhetlenül beoltassék.

A nagy világon e kívül, nincsen számodra hely. Mondja a költő. S van abban valami magasztos, felemelő, ha látjuk, hogy az az érzés, mely bennünket az anyaföldhöz, a hazához köt, mely tiszteletünk és szeretetünk folytat egy szent személyiséggé emeli azt a száraz rögöt, firól-fira, utódról-utódra évezredek át kiolthatatlan lánggal lobog a haza minden gyermekének szívében.

Szükség van ma nagyon is arra, hogy az édes haza iránti szeretet már jó korán bevéssék gyermekeink szívébe, hogy megtanulja minden érzését a haza sorsával azonosítani, annak boldogságáért munkálkodni s jövőendő sorsának megépítésében segédkezni.

Már az iskolában tanulja meg a gyermek, hogy csak ennek az egy magyar hazának lehet igaz polgára, hogy minden kozmopolitikus vedlés csak a legszentebb érzelmek kigunoyolásán keresztül emelkedhetik magasra, hogy ennek a hazának porához vagyunk kötve életben és halálban, hogy ez az, a „mely ápol és eltakar.“ Már itt tanulja meg a gyermek, hogy a hazaszeretethez nincsen árfolyama, jó és balsorsban egyaránt tiszta lánggal kell annak lobogni, hogy csak egy jelszava lehet minden jó magyar állampolgárnak: a hazáért mindent, a hazát semmiért.

Részünkről is igen időszerűnek tartjuk a miniszter rendeletét, mely gyermekeink nevelését különösen hazafias irányban kívánja fejleszteni. A gyermekkor legalkalmasabb ezen érzelmek

befogadására. Az a szív, a melyet még fásulttá nem tett a mindennapi élet harcza, legalkalmasabb arra, hogy befogadja s megőrizze, s majdan az életbe is átvigye a hazaszeretetet.

A nemzettest erőt, összetartást nyer általa s benne megnövekedik szilárd-sága és hatalma.

A hazafias iskolai ünnepélyektől igen sokat várunk. Talán ez lesz legjobb eszköz annak a veszedelmes jel-szónak: ubi bene, ibi patria kiküszöbölésére.

Szükség van arra, hogy időtlen-időig magyar legyen e hazában a magyar. S minden hazafias esemény évfordulója a legjobb alkalom a nemzeti öntudatunk demonstrálására.

A miniszter a hazafias ünnepek megtartására június 8-át, a koronázás évfordulóját, a király nevenapját, vagy május harmadikát ajánlja, a mely napokon kívül bizonyára még számos nevezetes nap kínálkozik hazafias ünneplésre.

S hiszszük, hogy ezen ünnepekeknek meg is lesz óhajtott eredményük.

A lévai kir. járásbíró 1898-ik évi ügybeosztása és ügyrendje.

Mint hogy e lap olvasóinak szolgálatot vélünk tenni, ha a lévai kir. járásbíró 1898-ik évi ügybeosztása és ügyrendjével megismertetjük, mert nem egynek akadhat dolga tisztelt olvasóink közül is, a bíróságnál s jó ha tudja mivel, kihez és mikor forduljon? az ügyes bajos ember — im egész terjedelmében ismertetjük, ez ügybeosztást és ügyrendet, melyet Pogány Virgil kir. járásbíró bocsátott ki:

Értesitem a jogkereső közönséget, hogy a vezetésem alatt álló lévai kir. járásbíró 1898. évben következő ügybeosztás és ügyrend lép életbe:

1. A kir. járásbíró vezetésén, az elnöki ügyek elintézésén és az elnöki letétek keze-

ajkai, aztán cifra legyezője mögé bujva, beszélgetni kezdett szomszédjával.

A lesújtott férfi bevonult a szomszéd szobába, szemére illetve arany-keretes orrcsütyűjét, feltette magában, hogy kifürkészi vetélytársát. Égő agyában iszonyu gondolatok kergették egymást, el volt készülve a legrosszabbra is.

Most megszólal a zene, a rendező harsány kiáltása átszegi az illatos párával telt levegőt: mire Margit lassan fölemelkedve székéről, a doktor karjába fűzi k's kezét.

Béla halántékához kap, szétkuszálja idegesen vibráló ujjával csapzott haját, szeretne egy nagyot ordítani, de érzi, hogy torkán akad a szó, s lábai is megtagadják a szolgálatot. Alig birt levászorogni az udvarra, hol fogatját előszólítva reszkető hanggal mondja kocsiának: haza!

Legveszedelmesebb vetélytársa kiütötte a nyeregből, Margit rá nézve elveszett örökre.

Mindez alig tíz perc alatt történt, talán észre sem vette senki. De ki is figyelhet meg két embert a hullámzó tömegben? Bizonyára senki. Ám ketten mégis tanui voltak a jelenetnek, azok kik ott a terem bal sarkában ülnek, egy idősebb férfi, Béla atyja és nővére Szerafin egy bankhivatalnok neje.

Látta p. pa? Szól Szerafin vadul villogó szemekkel, beteljesedett akarata, Margit sohasem lesz Béla neje.

Bár ne láttam volna, — felel komoran az agyodó apa, míg összeránczolt homlokáról tépelődő aggodalom tükröződik le.

Iszonyuk vagytok ti asszonyok! Mit

lésén kívül: a sommás közpolgári perekből és megkeresésekből azokat, a melyekben az I. rendű alperes, vagy a kihallgatandó ügyfél s tanu nem Léván, hanem a lévai kir. járásbíró területén levő többi községekben, vagy ezen bíróság területén kívül laknak, avagy valamely helyszíni tárgyalás Léván kívül foganatosítandó, — továbbá az összes anyakönyvi kiigazítási ügyeket, egyeztetési és fizetési meghagyási ügyeket és az összes lakbérleti ügyeket én intézem el.

A telekkönyvi ügyekből a birtokrendezés következtetését szükségessé vált telekkönyvi átalakítás, valamint egy egész község területére, vagy annak egy jelentékeny részére kiterjedő és tényleges birtoklás alapján megindított birtokrendezési eljárást szintén én foganatosítom.

A bünyügyekből mindazon vétségi és kihágási tárgyalási ügyeket, a melyekben I. rendű vádlott lévai lakos és vezetéknévénél kezdőbetűje A—M közt van — én fogom tárgyalni.

Felveszem végül a sommás szóbeli kereseteket és akadályoztatása esetén helyettesítem a kir. közjegyzőt.

Akadályoztatásom esetén állandó helyettesem Pethes Béla kir. aljárásbíró.

2. Pethes Béla kir. aljárásbíró a következő ügybeosztást fogja kapni:

Elintézi a vétségi és kihágási tárgyalási ügyeket, azoknak kivételével, melyekben I. r. vádlott lévai lakos és az összes vétségi és kihágási megkereséseket. Elintézi továbbá azon polgári pereket és megkereséseket, a melyekben I. rendű alperes, vagy a kihallgatandó ügyfél s tanu lévai lakos és vezetéknévénél kezdőbetűje O—Zs közt van. Végül felveszi az összes bünyfenyítő panaszokat.

Akadályoztatása esetén állandóan én fogom őt helyettesíteni.

3. Dr. Tejfalussy Béla kir. aljárásbíró azon telekkönyvi ügyeken kívül, melyeknek elintézését magamnak tartottam fenn — elintézi az összes telekkönyvi ügyeket és azon vétségi és kihágási tárgyalási ügyeket, a melyek-

tettel Szerafin? Mond, engem balsejtelmek gyötörnek.

Mit tettem? Oh semmi különösét, ismételttem Margit előtt Bélának nyilatkozatát, nem is tettem hozzá semmit, semmit, csupán ezt az egy szócskát hogy: csak!

Béla kijelentette — mondám — hogy szeret kedves Margitkám, nőül is vesz csak azért, mert ígértet tett neked, s adott szavát becsületes ember létére nem szegheti meg.

No ugye, hogy semmi rosszat nem mondtam?

De az apát nem nyugtatta meg Szerafin szava, nemsokára felkerekedett, ott hagyta a társaságot, — okul hozván fel azt, hogy a feje fáj — hazament.

Elment, hogy megvigasztalja szeretett fiát, de nem találta meg sehol. Ki tudja merre jár az most!

Csak másnap találkozik vele. Még mindig rajta volt a bái ruha, elegáns frakkja összegyűrve, félrecsuszott nyakkendővel, fésületlen hajjal ült karosszékében, ujjai között félig elszívott cigarett, kialudva.

Az ablakfüggöny le volt eresztve, de egy vékonyka sugár mégis utat talált a szobába, egyenesen Béla arcára vetve tört fényét. A nesztelenül belépő apa keblében megdobbant a szív, szinte visszarettent a szoborszerű merev tekintetűl.

Fiam, kedves fiam — szól az öreg, — itt az ideje, hogy határozz sorsod felett. Leghőbb vágyod mindig az utazás volt, eddig én nem eresztettelek, most küld'ek; eredj, tapasztalj.

Hová akarsz menni?

TÁRCZA.

Áldott lelkű, jó öregek.

Amikor még kicsiny voltam,
 Porban játszó vidám gyermek,
 Nem tudva az élet gondját,
 Nem érezve bus felleget,
 Oly boldogan, szeretettel,
 Csókoltalak benneteket,
 Ki szívetnek gondozói,
 Áldott lelkű jó öregek.

Hisz akkor is éreztem már,
 Hogy ti vagytok e világon,
 Akik, soka el nem hagytok,
 Gyermekeket, bárhol járjon,
 Tudtam, sejtém, bár az élet
 Egykor buba üz és kerget,
 Felemellek, vigan láttak,
 Áldott lelkű jó öregek.

S most, hogy ember lett a gyermek
 Anyi idő elmúltával,
 S maga is küzd, szembeszállva
 Az életnek száz bajával:
 Most is érzem, hogy ti vagytok
 Kiktől erőt, irányt nyerek,
 Jó szívetek szava által,
 Áldott lelkű jó öregek.

Most is miként egykor, régen,
 Bátorítottok, vigasztaltok,
 Becsülettel, küzdni, élni,
 S Istent félni, tanítgattok;
 Oh! még most is őrangyalként,
 Utaimon megjelentek,

S áldást szórtok a göröngyre,
 Áldott lelkű jó öregek.

Pedig, pedig nekem kell'ne,
 Ugy vigyáznom már reátok,
 Védece minden lépteketek,
 S támogatni, merre jártok,
 És ti, — el nem fogadjátok
 A védő kart, — ti védetek,
 Oh áldjon meg Isten érte,
 Jó szülőim, jó öregek!
 S Miklós.

Egy szó.

Nagyon sajnálom kedves Béla, de elkésett egy kicsit, mert a négyesre már le vagyok foglalva.

Igy szólt Margit, — miközben büszke méltósággal, szinte hidegen nézett végig az előtte hajlongó fiatal emberen.

Lefoglalva? . . . Suttogja meglepetve Béla, és arcát elborítja a halálsáppadság siri színe. Igen, s miért lepi ez meg őnt annyira? Ugy veszem észre, mintha nagyon különösnek találná a dolgot.

Én? . . . Nem, nem találok különösnek, hiszen a második négyesben többnyire azokat szoktuk tánczosul választani, kik iránt némi rokonszenvet érezünk . . . Bocsánat, hogy bátor voltam háborgatni!

Szólt, s meghajolva, tántorgó léptekkel távozott; miközben villogó süét szemre fátyolt voltak a kiszökkenő könnyük.

Margit arcán ártalmas mosoly vonult végig, idegesen rángatództak pár pillanattig

ben az 1. rendű vádlott lévai lakos és vezetéknevének kezdőbetűje O—Zs közt van.

Akadályoztatása esetén állandó helyettese dr. Szabó Gyula kir. aljárásbíró.

3. Dr. Szabó Gyula kir. aljárásbíró elintézi az összes hagyatéki ügyeket, eszközli az összes bünygyi vizsgálatokat és vizsgálati megkereséseket és eljár mindazon polgári perek és megkeresésekben, a melyekben az 1. rendű alperes, ügyfél vagy tanu Léván lakik és vezetéknevének kezdőbetűje A—Nközt van.

Akadályoztatása esetén állandó helyettese dr. Tejfalussy Béla kir. aljárásbíró.

Dr. Szabó Lajos aljegyző a vétségi és kihágási ügyekben dr. Tejfalussy Béla kir. aljárásbíróval és a bünygyvizsgálati ügyekben dr. Szabó Gyula kir. aljárásbíróval vezet jegyzőkönyvet.

Pály Géza joggyakornok a vétségi és kihágási ügyekben nálam és Pethes Béla kir. aljárásbíróval vezet jegyzőkönyvet.

Ezenfelül mindketten elintézők tervezetének elkészítésével mellettem fognak foglalkozni.

Az ügyrendet, melyre nézve már az ügyviteli szabályok bizonyos idő meghatározással nem rendelkeznek, következőképen állapítom meg:

A sommás szóbeli polgári keresetek, a szóbeli fizetési meghagyási és egyeztetési kérelmek mindig hétfőn, szerdán és szombaton d. e. 8—10 óráig terjeszthetők elő; ugyanezen időben vétetnek fel a bünygyviteli szóbeli panaszok is.

Törvénynapok, melyeknek délelőttjén a felek előttem idézés nélküli tárgyalást kérelmezhetnek: Kedd és csütörtök.

Telekkönyvi értesítések naponként délelőtt 10—12 óráig és délután 3—4 óráig adtnak; kivételes sürgős esetekben szóbeli kérelem alapján én vagy helyettesem az értesítésre más időpontot is kijelölendünk.

A felek bármilyen kérelemmel ügyük előadójánál tartoznak megjelenni; a menyiben azonban az ügy előadója hivatalos ügyben, vagy szabadságon távol van, beteg, vagy az ügyviteli szabályzat által megengedett módon írásbeli teendőit a lakásán végezi — az ügyeletes bírónál tartoznak jelentkezni, ki a szükséges felvilágosításokat bármilyen ügyben megadja s az előterjesztett kérelmet felveszi.

Az ügyeletes bíró, ki a hivatalos órák alatt mindig a hivatalban található: a) minden hó 1-től—7-ikéig én vagyok; b) 8-ától—14-ikéig Pethes Béla kir. aljárásbíró; c) 15-ikétől—22-ikéig dr. Tejfalussy Béla kir. aljárásbíró és d) 23-ikétől a hónap végéig dr. Szabó Gyula kir. aljárásbíró. Az ügyeletes bíró írja alá naponként az iktató könyveket.

En és dr. Tejfalussy Béla kir. aljárásbíró vétségi és kihágási ügyeket, minden héten hétfőn fogunk tárgyalni; Pethes Béla és dr. Szabó Gyula kir. aljárásbírók pedig ezen napon polgári pereiket tárgyalják. Ezen

Menj Svajczba a hegyek közé, eredj Olaszországba az örök nyár hazájába.

Béla nem felel, csak keserű mosolyal rázza fejét.

Hallgass egyszer apádra is, kövesd jó akaratú tanácsát, meglátod javadra fog szolgálni.

Azt hiszi kedves apám, hogy enyhülni fogok ott? Százszor, ezerszer súlyosabban nehezedik rám a kínos egyedüllét nyomasztó érzete. Eszembe jut minden boldog pillanat, megtévelyt az a gondolat, hogy tőle elszakadva, oly óriási messze vagyok.

Annyira szereted azt a leányt? Kérdezheti még?

Azt a leányt, ki tegnap meghallgatta a doktor szerelmi vallomását, esdeklő szavára kimondta a boldogító igent. Azt a leányt, kit ma megkért a doktor, s kit oda is adtak neki és a ki ebben a perczen már menyasszony . . .

Atyám! Ez nem lehet . . . Oh jaj nekem ha ez való!

Apád mondja, kiről nagyon jól tudod, hogy nem érti a tréfát.

Egyszerre megerednek Béla könyvei, peregre hullanak alá bánatos arcán, remegő kezét szívéhez szorítva szóltalanul oda borul apja kebelére. Dehogy csitítaná az öreg, dehogy mondana egy vigasztaló szót is, hadd sirjon, hiszen alig várt már ezekre a könyvekre, mert nagyon jól tudja, hogy ezek azok, melyek el fogják mosni a lángoló szerelmet. Béla bensejében támadt heves vihar lassan csillapodni kezdett, mit észrevéve az apa, lágyan megimogatja fiának fejét.

intézkedés a jegyző könyvvezetés helyes beosztása tekintetéből szükséges.

Az iktató hivatalok vezetői utasítatnak, hogy a f. évi december hó 1-től kezdve az újonnan beérkező sommás polgári keresetek és vétségi és kihágási tárgyalási ügyeket ezen új ügybeosztás szerint osszák ki.

Miután azt tapasztaltam, hogy a lévai kir. aljárásbíró ügybeosztása és ügyrendje a felek előtt — a kifüggesztés dacára — gyakran ismeretlen maradt, — ezen hirdetményt a lévai kir. aljárásbírósa teületén levő összes községeknek és körjegyzőségeknek megküldeni rendelem azon felhívással, hogy ezen hirdetményt a községházán s illetve körjegyzői iroda falán kívülről mindenki által látható helyen függeszték ki, miről alkalmilag meggyőződést is fogok szerezni.

Kelt Léván, 1897. december 1-én.

A kir. aljárásbírósnál.

Csebi Pogány Virgil,
kir. aljárásbíró.

A bars megyei gazdasági egyesület közgyűlése.

A bars megyei gazdasági egyesület december 1-én tartotta Kherndl János elnökle alatt közgyűlést, a melyen jelen voltak: Rudnyánszky Titusz, Ordódy Lajos alelnökök. Balog János, Bottka Zoltán, Dombay Vilmos, Moravék János, Posa Béla, Taubinger Ágost, Vöröss Gyula, Schön Vilmos és Zongor János egyleti tagok és Levatic László titkár.

Tárgyalás alá vétetett mindenen előtt az ez évi számadás — Lakner László és Ordódy Endre számvizsgáló bizottsági tagok jelentésével, — s a számadás elfogadtatván a pénztár kezelő titkárnak a felmentvény megadatott. Ezután megállapították a jövő évi költségvetés, mely jelentékeny bevételi felesleget tüntet fel.

A földmívelési ministerium által felolvasások, vándortanítói előadások és tanulmányi kivándorlásra adott 1000 frtból megszavaztatott 500 frt felolvasási tisztelet díjakra, 300 frt egy mezőhegyesi tanulmányi kirándulásra és 200 frt a felolvasásokkal felmerülő költségekre.

A közgyűlés ezuttal az alapszabályokon is változtatásokat tön, — a legérdeklőbb ezek közül, hogy a gazdatisztagok tagsági díja évi 3 frtban állapított meg — s a megyéből való eltávozásuk esetére tagságuk megszűnik.

Következett ezek után azon egyezmény tárgyalása, a mit Kherndl János — a garavölgyi cukorgyárral kötött meg — a kisgazdák érdekében. — E szerint, azért, hogy a kisgazdák bizalmatlansága le küzdessék, jövőben a cukorrépa átvételi állomásokon — a gazdasági egyesület bizalmi férfai fogják ellenőrizni a mázsalást. Kikötésbe helyeztetett továbbá, hogy a kisebb gazdák a nagyobb birtokosoknak fizetett répa árakat is megkapják.

A közgyűlést ezen egyezmény kieszközöléséért Kherndl János elnöknek köszönetét nyilvánítá.

A szövetségbe lépett gazdasági egyesületek végrehajtó bizottságába, az eltávozott

Hát utazol fiam?

Megyek, megyek szól az fuldokolva, még ma utra kelek . . .

És a fiatal menyasszony olyan szomorú. A doktor minden tudományát összeszedi, hogy végkép magához láncolja ezt a rajongásig szeretett csodaszép nőt. Elkeseredetten udvarol, elhalmozza bókjaival, csak úgy sziporkáznak élezei, de hasztalan. Nem mosolyog Margit, elmélázva mond igent, nemet, s ha nem volna oly óriási akarat ereje, talán sírva is fakadna.

Leányom — szól az anya — légy már udvariasabb hozzá, tüntesd ki valamivel, hiszen völegényed. Engedd meg neki, hadd fogja meg kezedet; és még meg sem csókol! Bezzeg másképp volt az, mikor az apád megkérte a kezemet. De talán legjobb lesz, ha magatokra hagyjak.

Anyám!

Talán csak nem Bélán jár az eszed?

Anyám, minek emlegeti — szól Margit elszorult hanggal — s égő szeméit kerekre nyitja, hogy feltartóztassa könyeit.

Szereted ezt az embert? Ki oly kihívóan viselkedett veled szemben a bálon, cserben hagyott akkor, midőn kiserőre volt szükséged és a ki ma ül föl a vonatra, hogy távol idegenbe kalandokat menjen keresni, Talán eszébe sem jut, hogy magára marad az a leány, kit jövendőbeli nejeül választott. Szereted-e még?

Hah! — kiált fel Margit — nem, nem szeretem, gyűlölöm!

És odaborul a doktor keblére, ki felhasználva a pillanatot, csókot rabol menyasszonya ajakáról.

Erős Rezső helyébe Rudnyánszky Titus választott be.

A téli gazdasági előadások programja következőkben állapított meg. Vándor előadásokat fognak tartani: Leidenfrost Károly, Moravék János két helyen, Levatic László 4. helyen, Ordódy Endre a mezőrendőri törvényből két helyen, Zongor János 4 helyen, ifj. Rudnyánszky Titus ugyancsak a mezőrendőri törvényből 1 helyen és Vöröss Gyula 1 helyen.

Ezen vándor előadások a kis gazdák számára fognak megtartatni.

Léván az intelligencia részére is fognak előadások tartatni és pedig következő programmal: Ordódyné Majláth Gizella a baromfi tenyésztés irányelméről, — Balog János a lótenyésztéséről, Leidenfrost Tódor a zöld trágyázásról, Moravék János a salétromoldatos trágyázásról és a műtrágyázásról általában, Ordódy Lajos a vetőgépekről és az állattenyésztés irányelveiről, Bernhard Rezső a szőlők felújításáról.

Ezen kívül lesznek még Léván gazdasági felolvasások, a miket a szövetségbe lépett gazdasági egyesületek rendeznek. — És pedig január hóban a magyar-óvári gazdasági akadémia tanárai fognak 2 napon át szakelőadásokat tartani, melylyel kapcsolatban egy gazdabál megtartásának eszméje is meg lesz pendítve.

A közgyűlés ezután elhatározta a kormányhoz intézendő feliratnak elkészítését, hogy állatjárvány esetében, ne mindjárt egy egész megye területére kiterjedő zárlat állapíthatnák meg, hanem egy szakértők által megállapítandó körzetre korlátozhatnák az.

A párizsi kiállításon való e megyebeli résztvevő tervezetének kidolgozására Ordódy Lajos elnökle alatt Leidenfrost Tódor, Levatic László és Veres Gyula bizattak meg.

Örvendtes tudomásul vevé a közgyűlés Schoeller Gusztávnak alapító és Pal Dénesnek rendes tagokul való belépését.

Különbélek.

— **Rejtélyes bűneset** ezime alatt lapunk előző számában részletesen leirtuk Valek József n.-kálnai asztalosnak rejtélyes eltűnési esetét, megkínzottsát és napok multán való visszatérését. Az esetet úgy irtuk le, mint a hogy azt Valek József adta elő s hozzátettük, hogy Valek József előadása sok homályos és kétséges pontot hágy fenn, a miket felderíteni és igazolni a vizsgálat lesz hivatal. Kiváncsiságunk azonban ez ideig nem elégíthető ki, mert a rendőri vizsgálat, ama legfontosabb kérdést, hogy Valek Józsefet milyen állapotban és körülmények között találták a nyitrai honvéd sátoortábor előtt? nem derítette fel. Ha ez megtörténik és igazolva van, hogy ott Valek József hátul erősen megkötött kezekkel találtatott fel, nem volna elterjedve az a legújabb híre, hogy Valek Józsefet senki sem bántotta, hanem üldözési mániában bolyongott napokig. Egyáltalán a mily lázasan kapta fel ez ügyet a közönség és vele együtt a rend és csendőri hatóságok, — több világosságot vártunk volna eddig e dologban. Sok körülmény kizárni látszik azt a feltevést, hogy jelen esetben bűneset nem fog fenn.

— **A piaristák jubileuma.** A kegyesrendi szerzet, mely hazánkban különösen nagy érdemeket szerzett a tanítás terén,

Nem tiltakozik ellene, nem sír, hanem csodálat, megszorítva a doktor kezét szeme közé mosolyog.

Mily bolondos komédia ez az élet.

Egyik keserves könyekkel siratja el tönkrement boldogságát, a másik pedig mosolyog felette.

De azért mind a kettő szíve össze van törve.

A férfi sír, a gyöngé nő mosolyog.

Mégis csak erősebbek az asszonyok!

* * *

Történelmet ezzel be is szerettem volna fejezni, de a drámai bonyodalom összekuszált szálaival megoldásra várnak. Csak egy szó kellett volna, hogy elhangozzék és a sejtelmes katasztrófa utja örökre el van zárva. Csakhogy senki sem találkozott a ki közbe vetette volna magát.

Két hónap mult el az események után. Diszes fogatok hosszú sora robog végig az utcán, az ismerősök mosolyogva integetnek a benn ülők felé. A kíváncsiak pedig szájról szájra adják egymásnak a hírt: most esküdött örök hűséget Margit a doktornak.

A fiatal asszony arca feltűnően sápadt, szinte ijesztő. Sietve teszi le pompás menyasszonyi fátyolát, kezei közt szerte-szét repülnek a mirtusz koszorú fehér bimbái. Segédkező anyjának megszorítja karját, aztán öltöző szobájába felé indul.

Miért mégysz el most kedvesem?

Szól az anya, arczán a boldogságtól túlaradt szülő mosolyával.

ebben az évben ünnepli meg fennállásának háromszázadik évfordulóját. A kiváló rend alapítója Kalazanci szent József, a ki 1597-ben nyitotta meg Rómában a szegény gyermekek tanítására az első iskolát. A piaristák hazánk területén először 1642-ben a szepes megyei Podolinban alapítottak iskolát. Podolin azonban akkor még Lengyelországhoz tartozott, így tehát a magyar piarista rend alapítása nem számítható ettől az időtől. Nemskára azonban, az 1666-iki esztendőben már a nyitrai megyei Privigyén működik a piarista-rend s ez óta 231 esztendőn át oktatja az ifjuságot tudományra és hazafiságra. A rend működésének eredményeiről képet nyújt az 1897—98-iki tanévre készült névtár, melyből közöljük ezeket az adatokat. Hazánkban a rend vezetése alatt áll 24 gimnázium; ezekben a mult iskolai évben 8760 tanuló részesült oktatásban. A magyar piarista-rendben a tanügy terén működik jelenleg 222 rendtag és pedig a 24 gimnáziumban 209 rendi tanár. Részint kizárólag, részint a gimnáziumi tanárok közül tanít a budapesti és kolozsvári tudomány egyetemen 5, a báró Eötvös József-kollegiumban 1, a rendi hittudományi és tanárképző intézetben Budapesten és Kolozsvárott 18, a rend gyakorlati tanárképzőjében Budapesten és Kolozsvárott 13, a rendi gimnáziumi növendékek intézetében Kecskeméten és Rózsahelyen 5, a váci ujoncznevelő intézetben 4, a vakok országos intézetében 1, elemi iskolákban 8. A tanári pályára előkészít a rend 139 növendéket; ezek közül hittanhallgató és tanárjelölt a budapesti és kolozsvári tudomány egyetemen 79, nyilvános gimnáziumi tanuló 29 és ujoncznövendék 31. A kegyes tanítórendi iskolák alapításának háromszázados évfordulója alkalmából a lévai kegyes tanítórendi főgimnázium által tartandó ünnepségek sorrendje a következő: December 7-én reggel 8 órakor XIII. Leo pápa által ez alkalomra engedélyezett teljes bucsu elnyeréséért a tanuló ifjuság a szt. gyónáshoz és áldozáshoz járul. December 8-án d. e. 9 órakor a kegyesrendi templomban ünnepélyes szent mise lesz egyházi szónoklattal. A szent mise alatt az e célra alakult énekkar Th. de la Hache miséjét énekl. Betétek: Tautum ergo, Richtertől; — Offertoriumra: Mária ének, énekl: Richter Sári k. a. — Gradualera: Omni die Kemptertől, énekl: s. kar. Szentmise után a főgimnázium rajztermében iskolai ünnepély lesz a következő műsorral: 1. Salve Regina, Zsaskovszky-tól, énekl: a főgimn. énekkar. 2. Hymnus Kölesy-től szavalja Báthly I. VIII. o. t. 3. Légy szorgalmatos Mindszenti Gedeontól, szavalja Mária Miklós I. o. t. 4. A kegyesrend háromszáz éves jubileuma. Irta és felolvassa Fludorovics Zsigmond kegyesrendi tanár. 5. Kalazanci szt. József a kisdédek atyja, irta Fludorovics Zsigmond, szavalja Török Dezső III. o. t. 6. A harangszó, irta Rudnyánszky Gyula, szavalja Löcsy István VIII. o. t. 7. A s. gélyző egyesületi titkárnak jelentése az ez alkalommal följajlott segélyezésekről. 8. Szózat. Irta Vörösmarthy Mihály, szavalja Belcsák Sándor VI. o. t. 9. O Pater Parvulorum Zsaskovszky-tól, énekl: a főgimn. énekkar.

— **Hymen.** Vidák József, az Ordódy-uradalom mállasi gazdaságának tisztje eljegyezte Apoller Mariska kisasszonyt Jászfalurol. — Cz a m b e l József lévai uradalmi gazdatiszt a napokban váltott jegyet Privigyén Szmiesko Agatha kisasszonnyal,

Anyám! . . . Levetem menyasszonyi ruhámat. Felel Margit, s eltűnik a szőnyegajtó mögött.

Ott íróasztalából elővesz egy megirt levelet, odaveti az asztalra, majd jobbjával hirtelen megragad egy töltött revolvért, melének szegzi és elsüti.

Nem czélozhatott volna jobban, szívét járta keresztül az ólom. Meg is halt abban a pillanatban.

Rövid volt a levél, de arra elegendő bizonyíték, hogy a szerelmet erőszakolni nem lehet.

„Csak Bélát szerettem. Ő megcsalt. Megmutattam neki, hogy ha nem vesz el, másnak a felesége is tudok lenni. De mással élni nem fogok, nem akarok.“

Ez pedig elejétől fogva végig igaz történet. Szereplői mind élnek még, kivéve Margitot a fiatal asszonyt, ki egy órában lett neje a doktornak és a halálnak.

A drámaíró valószínűleg másként oldotta volna meg a bonyodalom csomóját. A katasztrófa megrázó jelenetét simító kézzel alakította volna át, s mindenesetre igazságot szolgáltatott volna.

De az élet szívtelen nemtője nem ismer kegyelmet.

Olgay Endre.

Szmiesko József privigyei ügyvéd kedves leányával. — Weisz Mór, nyitrai szeszkereskedő eljegyezte Laufer Regina kisasszonyt, Laufer Henrik kereskedő leányát Léván.

— **Öngyilkosság.** Verebélyen f. hó 3-án a reggeli órákban Herczog Izidor asztalos segéd 3-szor a lővéssel véget vetett életének, a különben szorgalmas iparost szerelmi bánat kergette a halálba.

— **Katalin bál a vidéken.** „Garamvölgy vidékének fiatalsága“ a felső-váradai polgári dalegylet javára november hó 25-én az ottani népiskola termében piknikkel összekötött zártkörű táncmulatságot rendezett, mely mindenféle tekintetben a legszebb sikerrel végződött. Az első negyest negyven pár táncolta, a soupénál a vidék legszebb lányai és aranyos menyecskéi kínálgatták a készséges és állandóan vidám hangulatu közönséget. A mulatság „Jóska“ bandája mellett kiválóan kirradt tartott, a terem a táncospároktól állandóan zsufolva volt.

— **A körmöczi pénzverő működése.** A valutarendezéssel kapcsolatos arany, ezüst és nikkeli pénzverést befejezték. A körmöczi bányai pénzverő ez évben még a következő pénzemeket verte ki: 770,000 drb. arany 20 koronát 15.400,000 korona értékben, 200,000 drb. arany 10 koronát, 2,000,000 korona értékben, 50,000,000 drb. bronz 2 fillérest, 1,000,000 korona értékben, 5,000,000 drb. bronz 1 fillérest 50,000 korona értékben. Mindössze 55,970,000 drb. pénznemet vertek ki 18.450,000 korona értékben.

— **Hazaszeretet az iskolában.** Wlascics Gyula vallás- és közoktatási miniszter a tanfelügyelőknél küldött rendelete és az egyházmegyei főhatóságokhoz intézett átirattal megszabja rendjét és irányát az iskola hazafias ünnepeinek. „Most, a midőn az ezredéves forduló magasztos és kegyeletet ünnepeit lezajlottak s beléptünk a második évezredbe, kétszeresen meg kell fontolnunk az első évezred történetének tanulságait. Szükséges, hogy a hazaszeretnek, a nemzeti összeforradás tüzeinek olthatlan lángja az egész nemzetet körül fogja. Ennek a lángnak ápolása, folytonos élesztése, általánosítása csak úgy lehetséges, ha már a zsenge gyermek ránevelitjük a nemzeti összetartásra, ha valamennyinek tudatába megy át, hogy mindnyájan ugyanegy anyának, a szeretett hazánki gyermekei vagyunk, — mert a későbbi korban vissza-visszaszerűlő ifjúkori érzelmek a leghatalmasabb élesztőjévé fog válni a felnőttek hazafias érzelmeinek is. E láng élesztésére nagyon fontos alkalmat találunk abban, ha az iskolai ifjuság a szent korona, az ország czimere, színe és zászlója, miut a nemzeti eszme és összetartás jelvényeinek beható ismeretére egy oktattatik, hogy azokban a díszet lássa, de irántuk kegyeletes, hódoló tiszteletet érezve, bennük magát a nemzetet megszeresse. Ez okból szükségesnek találtam a királyi tanfelügyelőség figyelmét felhívni arra, hogy a tanterület területén levő állami, államilag segített községi elemi nép-, polgári, alsófoku kereskedelmi és ipartanonoz iskolákban évenként tartani szokott iskolai ünnepeknek a jelzett hazafias irányban való rendezése iránt intézkedjék. Hozzáteszi aztán, hogy legcélszerűbbnek látja, ha azokban az iskolákban, a hol tíz hónapig tanítanak, a koronázás évfordulóján, június 8-án tartanak az ünnepeket: a hol tíz hónappal rövidebb ideig tanítanak, ott október 4-ét. Öfelsége nevenapját, vagy május 3-át jelöli meg a miniszter. — Bölcs és szükséges a rendelet. Csak egy hibája van: megfeledezett a miniszter két napról, a melyet a magyar ifjuság nem szabad elfelejteni soha. Márczius 15-ike az egyik, másik pedig okt. 6-ika.

— **Kinevezés.** Csebi P o g á n y Vazul, — járásbíráknak öcsese — a ki vidékünkön nem ismeretlen, ez évben a felsőbb szözlészeti tanfolyamot, kitüntetéssel elvégezvén, a földmívelési miniszterium ajánlatára, kineveztetett Öfelsége családi szállótelepeinek igazgatójává Tarczalra. Öszintén gratulálunk neki a szép álláshoz.

— **A községi bíróság, mint statáriális bíróság** című közleményünkre, a közönség köréből az előző számban egy nyilatkozat jelent meg, a melyben, az a kit a dolog érintett igazolni próbálja eljárását, az egy órára való fizetésbeni marasztalást. Erre csak az a válaszuk, hogy az 1877. évi XXII. t. cz. 17. §-a azt mondja, hogy „ezen törvény 28-43. 48. és 49. §§-ai a községi bírósághoz köztársasági eljárásban is alkalmazandók“ a 43. § pedig a mely a hivatkozottak között van — így szól: „Ha az egyezség nem sikerül, a peresügy, a mennyiben a bizonyítási eljárás szükségére nem forog fenn azonnal: ellenesetben a bizonyítási eljárás befejezése után ítélet által döntenek el; s abban a kötelezettség teljesítésére az ítélet kihirdetését, vagy kézbesítését követő naptól be zá r ó l a g számítható és legfeljebb 8 napra terjedő határidő tűzetik. A ki törvényt olvas és ért magyarul — az nekünk fog adni igazat, a kik azt mondtuk, hogy az ítélet a mely ma hirdetik, vagy kézbesítették ki, csak holnapután, tehát harmadnapon lesz végrehajtható. A törvényt tehát, mely a született felpereseknek talán nem kedvez, így kell alkalmazni.

— **Végül csak az a megjegyzésünk,** hogy személyeskedni és haragudni csak az szokott, a kinek nincs igaza, s ebbe a hibába esett a nyilatkozó is. — És ezzel e tárgyban végeztünk,

— **Mire jó Frankl Móricz?** A nagy fejszámoló, aki most újra fölmerült a látóhatáron, nemrégiben egy budapesti előkelő vendéglő éttermében produkálta magát kisebb társaság előtt. A társaság egyik csinos női tagja fölkerítte Frankl Móriczot, számítsa ki neki, milyen napon született, hány napot, hány órát, hány percet és hány másodpercet élt eddig? És megmondta a születési évét és napját: 1879. január 5.

Frankl Móricz elgondolkozott, gyorsan számolt és kimondta: — Nagysád pénteken született. — Nem igaz, — felelte a fiatal hölgy — mert bizonyosan tudom, hogy szerdai napon születtem.

Frankl Móricz újból számolt és újból kijelentette: — Péntek . . . nem lehet más, csak péntek. — Én pedig megesküszöm, hogy szerda volt. — Akkor az nem lehet másként, mint hogy nagysád két esztendővel kevesebbet vallott be.

— És a fiatal hölgy pirulva vallotta meg, hogy csakugyan 1877-ben született.

— **Tűz Szecsén.** Lapunk zártakor veszszük a hirt, hogy Szecsén két szalmakazal és egy ház kigyuladt. Oltásuk annál nehezebb, mert heves észak szél erősen szította a szilaj lángokat. A lévai heti vásárt is megzavarta ez incidens, mert az odaválók mind szorongó félelemmel siettek hazafelé. — Sikerült-e lokalizálni a tüzet? emberben, állatban esett-e kár? vagy hogy mi volt az oka a kigyuladásnak? volt-e valami biztosítva és mi az összes szenvedett kár? mindezekről ez ideig bővebb értesítést nem kaptunk.

— **Pályázat tornatanítói állásra.** A selmeczbányai evang. lyceum pályázatot hirdet egy tornatanítói állásra. Pályázati határidő: december 20-ka. Az áll 800 frt évi fizetés 100—100 frt ötdéves pótlék és 120 frt lakpénzzel van jévdalmazva. Ezen felül a 10 órát meghaladó tanórákért 40—40 frt évi díj fizetetik.

— **Baross Gábor szobra.** A Barosszobor bizottság a napokban Brázy Kálmán elnöklete alatt ülést tartott és Szécsényi Antal szobrásztól átvette Baross Gábor szobrának főalakját és a két oldal-relieffjét. Együttal intézkedett, hogy azok haladéktalanul az öntőműhelybe küldessenek. A szobor a bizottság e határozata alapján 1898. május 9-ikén, a nagy miniszter halála napján fogják leleplezni.

— **Sertésvész miatt** — a földmívelési miniszter rendelete értelmében — sertéseknek Ausztriába való kivitele Barsvármegye törvényhatóságának területéről tilos.

— **Léván november hónapban meghaltak.** Friedman Majer, élt 97 évet. Szmidák Lajos, élt 13 napot. Pasztorek Györgyné, szül. Svarba Anna, élt 74 évet. Dohány József, élt 43 évet. Török Anna, élt 3 évet. Bélik István, élt 9 hónapot. Halász Pál, élt 2 évet és 6 hónapot. Baner Mária, élt 20 évet.

— **A locomobil és cséplőgépközlelők** tanfolyama az állami ipariskolánál (Budapest, VIII. ker. Népszínház utca 8. sz. a.) január hó 2-án nyílik meg s április hó 10-ig tart. E tanfolyamon a gőzmozgony (locomobil) és a különböző cséplőgépek szerkezete és kezelése fog tanítatni. Tanulóul felvétetnek a 18. életévüket betöltött, irni és olvasni tudó önálló lakatosok, kovácsok s a különböző gépyárak főbb munkásai, továbbá gazdatisztek, birtokosok, géptulajdonosok. A belépők erkölcsi bizonyítványt tartoznak előmutatni, a nem önálló munkások ezen kívül, ha munkában állanak, a munkaadótól kiállítandó munkabizonyítványt, ha nem állanak munkában, munkakönyvüket tartoznak benyújtani. A tandíj 8 forint, a mit előzetesen a beiratkozás alkalmával kell fizetni. A beiratások f. évi december hó 15-étől, december hó 29-ig tartatnak az intézet helyiségében. Vidékiek a tandíj beiktatása mellett levélben is iratkozhatnak. A vidékről jövő tanulóknak január 2-ig nem szükséges személyesea megjelenni az intézetben.

— **A gyógyítás terén,** melyre ható újítás a dr. Boiton féle párisi Injectio orientalis, mert e szer teljesen kiküszöböli a Santal olaj és más hasonló készítményeket, melyek a bajt legfeljebb csak enyhítik, de nem gyógyítják meg.

— **Köszönet-nyilvánítás.** Ezennel köszönetemet nyilvánítom Schneid Richard lévai fogspeczialista urnak a részemre teljes megelődésemre készített mű-fogsor és fogtömésért, valamint fájós fogaim kitűnő gyógykezeléséért.

Fischer Johanna, fűrdőbőrőné.

— **Nyilvános köszönet.** Vilhelm Ferencz urnak, gyógyszerész Neunkirchenben, Alsó-Ausztria, az anti-rheumatikus és anti-arthritis vértisztító theának feltalálójá. Vértisztító csúz és készvényénel.

— **Lévai piaciárak.** Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány. Buza m.-mázsánként 11 frt — kr, 11 frt.80 Két szeres 8 frt — kr. 8 frt 20 kr. — Rozs 8 frt 20 kr. 8 frt 40 kr. Arpa 6 frt 80 kr 7 frt 50 kr. Kukorica 5 frt 60 kr 5 frt 80 kr. Bab 5 frt 60 kr. 6 frt 20 kr. Zab 6 frt — kr 6 frt 20 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 20 kr. Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

— **Nyilttér.*)** I. Tekintetes Szerkesztőség! 1890. évben a lévai polgármester urhoz kérvényt nyújtottam be, hogy Léván egy orth. imaház és egy sakter engedélyeztessék; ezen kérvény folytán a lévai izr. hitközség ellenem, mint az orth. hitközség elnöke ellen pert indított és kötelesek voltunk 40 frt. egynehány krajczárt fizetni, mert ellenezték ezen kérelmünket. Miután azonban az ezen ügyre vonatkozólag a lévai izraelita hitközség bármí hamisságban és csalásban járt el, mindenben a hatóság segélyükre volt, amit az ügyiratok is igazolnak. A hamisság és csalás, a miben nekik a hatóság is segélyükre volt, oly messze ment, hogy azon egyének, kik hozzánk csatlakoztak pénzbüntetéssel és becsukással fenyegettek. Az utolsó hamisság és csalás az, hogy 1897. november hóban a szabályaink jóváhagyva az ar.-maróthi alispáni hivatalból a E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Ha itt a nyilvánosság elé lépek, azon okból történik az, mert kötelességemnek tartom, Wilhelm, neunkircheni gyógyszerész urnak hálátam kifejezés, azon kitűnő szolgálatért, melyet az ő vértisztító theája nekem fájdalmas rheumatikus bajomban tett, továbbá, hogy másokat, kik ezen borzalmas bajtól gyötörtetnek, ezen kitűnő theára figyelmeztessék. Nem vagyok képes azon kinos fájdalmas leírására, melyeket három éven át minden időváltozásnál tagjaimban éreztem és melyektől sem orvosság, sem pedig a Bécs melletti Baden kénfürdőinek használata meg nem szabadíthatott. Álmatlanul hanykolódtam ágyamban egész éjjeleken át, étvágyam szemlátomást tűnedezett, testi erőm fogyatkozott és szímem egyre rosszabbodott. A fent említett theának négy heti használása után fájdalmaimtól egyszersmindenkorra szabadultam, s most hat héttel rá, hogy a theát már nem is iszom, egész testi állapotom javulásnak indult. Megvagyok győződve, hogy mindenki, ki hasonló bajban ezen theához menekülni fog, hozzáam hasonlólag annak feltalálóját, Wilhelm Ferencz urat, áldani fogja. Kiváló tisztelettel Butschin-Streitfeld grófnő, alezredesné.

— **Irodalom és művészet.** A királyi hatalom. A Magyar nép multja és jelene cz. könyvből, Benedek Eleknek e nagyszerű művéből megjelent a 3. füzet. Két művészi kivitelű műmelléklet (Gellért püspök megdorgálja Aba Sámuel és a tűzpróba) díszíti a füzetet, s ezenkívül nagyszámú szövegkép. A harmadik füzetben véget ér a régi megye és község eleven leírása, aztán egy nagy gondal megirt fejezet köti le figyelmünket: A királyi hatalom. Azt írja meg e fejezetben Benedek, hogy Kálmán király miként állítja helyre a királyi hatalmat, miként védi meg a népet a főurak hatalmaskodása ellen, aztán a királyi hatalom és a főnemesség hatalmának változó szerencsés küzdelmét, hol egyik, hol másik kerekedik felül. A Magyar nép multja és jelene oly műnek ígérkezik, mely méltán kelthet közérdeklődést, még ha nem is tenné aktuális a jövő évi ünnep: a népszabadság ünnepe s csak elismerés illeti a kiadó Athenautot, mely lehetővé tette, hogy a szegényebb rendű ember is megszerezheti a népszabadság bibliáját. A Magyar nép multja és jelene füzeteként 30 kr-ért kapható. Összesen 40 füzet lesz s előfizetéseket elfogad Nyitrai és Társa könyvkereskedése Léván.

— **Bál selyemszöveteket 35 krtól 14 frt 65 krig méterként, valamint fekete, fehér, színes, Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterként sima, csikos, koczkázott, mintázottak, damaszt stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 szín és mintázatban stb. a megrendelt áru postabőr és vámmentesen a hához szállítva mintákat postafordultával küld Henneberg G. (cs. k. udvariszállító) selyemgyára Zürichben. Svájczba címzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.**

— **Lévai piaciárak.** Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány. Buza m.-mázsánként 11 frt — kr, 11 frt.80 Két szeres 8 frt — kr. 8 frt 20 kr. — Rozs 8 frt 20 kr. 8 frt 40 kr. Arpa 6 frt 80 kr 7 frt 50 kr. Kukorica 5 frt 60 kr 5 frt 80 kr. Bab 5 frt 60 kr. 6 frt 20 kr. Zab 6 frt — kr 6 frt 20 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 20 kr. Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

— **Nyilttér.*)** I. Tekintetes Szerkesztőség! 1890. évben a lévai polgármester urhoz kérvényt nyújtottam be, hogy Léván egy orth. imaház és egy sakter engedélyeztessék; ezen kérvény folytán a lévai izr. hitközség ellenem, mint az orth. hitközség elnöke ellen pert indított és kötelesek voltunk 40 frt. egynehány krajczárt fizetni, mert ellenezték ezen kérelmünket. Miután azonban az ezen ügyre vonatkozólag a lévai izraelita hitközség bármí hamisságban és csalásban járt el, mindenben a hatóság segélyükre volt, amit az ügyiratok is igazolnak. A hamisság és csalás, a miben nekik a hatóság is segélyükre volt, oly messze ment, hogy azon egyének, kik hozzánk csatlakoztak pénzbüntetéssel és becsukással fenyegettek. Az utolsó hamisság és csalás az, hogy 1897. november hóban a szabályaink jóváhagyva az ar.-maróthi alispáni hivatalból a E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

— **Lévai piaciárak.** Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány. Buza m.-mázsánként 11 frt — kr, 11 frt.80 Két szeres 8 frt — kr. 8 frt 20 kr. — Rozs 8 frt 20 kr. 8 frt 40 kr. Arpa 6 frt 80 kr 7 frt 50 kr. Kukorica 5 frt 60 kr 5 frt 80 kr. Bab 5 frt 60 kr. 6 frt 20 kr. Zab 6 frt — kr 6 frt 20 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 20 kr. Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

— **Nyilttér.*)** I. Tekintetes Szerkesztőség! 1890. évben a lévai polgármester urhoz kérvényt nyújtottam be, hogy Léván egy orth. imaház és egy sakter engedélyeztessék; ezen kérvény folytán a lévai izr. hitközség ellenem, mint az orth. hitközség elnöke ellen pert indított és kötelesek voltunk 40 frt. egynehány krajczárt fizetni, mert ellenezték ezen kérelmünket. Miután azonban az ezen ügyre vonatkozólag a lévai izraelita hitközség bármí hamisságban és csalásban járt el, mindenben a hatóság segélyükre volt, amit az ügyiratok is igazolnak. A hamisság és csalás, a miben nekik a hatóság is segélyükre volt, oly messze ment, hogy azon egyének, kik hozzánk csatlakoztak pénzbüntetéssel és becsukással fenyegettek. Az utolsó hamisság és csalás az, hogy 1897. november hóban a szabályaink jóváhagyva az ar.-maróthi alispáni hivatalból a E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

— **Lévai piaciárak.** Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány. Buza m.-mázsánként 11 frt — kr, 11 frt.80 Két szeres 8 frt — kr. 8 frt 20 kr. — Rozs 8 frt 20 kr. 8 frt 40 kr. Arpa 6 frt 80 kr 7 frt 50 kr. Kukorica 5 frt 60 kr 5 frt 80 kr. Bab 5 frt 60 kr. 6 frt 20 kr. Zab 6 frt — kr 6 frt 20 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 20 kr. Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

— **Nyilttér.*)** I. Tekintetes Szerkesztőség! 1890. évben a lévai polgármester urhoz kérvényt nyújtottam be, hogy Léván egy orth. imaház és egy sakter engedélyeztessék; ezen kérvény folytán a lévai izr. hitközség ellenem, mint az orth. hitközség elnöke ellen pert indított és kötelesek voltunk 40 frt. egynehány krajczárt fizetni, mert ellenezték ezen kérelmünket. Miután azonban az ezen ügyre vonatkozólag a lévai izraelita hitközség bármí hamisságban és csalásban járt el, mindenben a hatóság segélyükre volt, amit az ügyiratok is igazolnak. A hamisság és csalás, a miben nekik a hatóság is segélyükre volt, oly messze ment, hogy azon egyének, kik hozzánk csatlakoztak pénzbüntetéssel és becsukással fenyegettek. Az utolsó hamisság és csalás az, hogy 1897. november hóban a szabályaink jóváhagyva az ar.-maróthi alispáni hivatalból a E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

— **Lévai piaciárak.** Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány. Buza m.-mázsánként 11 frt — kr, 11 frt.80 Két szeres 8 frt — kr. 8 frt 20 kr. — Rozs 8 frt 20 kr. 8 frt 40 kr. Arpa 6 frt 80 kr 7 frt 50 kr. Kukorica 5 frt 60 kr 5 frt 80 kr. Bab 5 frt 60 kr. 6 frt 20 kr. Zab 6 frt — kr 6 frt 20 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 20 kr. Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

— **Nyilttér.*)** I. Tekintetes Szerkesztőség! 1890. évben a lévai polgármester urhoz kérvényt nyújtottam be, hogy Léván egy orth. imaház és egy sakter engedélyeztessék; ezen kérvény folytán a lévai izr. hitközség ellenem, mint az orth. hitközség elnöke ellen pert indított és kötelesek voltunk 40 frt. egynehány krajczárt fizetni, mert ellenezték ezen kérelmünket. Miután azonban az ezen ügyre vonatkozólag a lévai izraelita hitközség bármí hamisságban és csalásban járt el, mindenben a hatóság segélyükre volt, amit az ügyiratok is igazolnak. A hamisság és csalás, a miben nekik a hatóság is segélyükre volt, oly messze ment, hogy azon egyének, kik hozzánk csatlakoztak pénzbüntetéssel és becsukással fenyegettek. Az utolsó hamisság és csalás az, hogy 1897. november hóban a szabályaink jóváhagyva az ar.-maróthi alispáni hivatalból a E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

— **Lévai piaciárak.** Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány. Buza m.-mázsánként 11 frt — kr, 11 frt.80 Két szeres 8 frt — kr. 8 frt 20 kr. — Rozs 8 frt 20 kr. 8 frt 40 kr. Arpa 6 frt 80 kr 7 frt 50 kr. Kukorica 5 frt 60 kr 5 frt 80 kr. Bab 5 frt 60 kr. 6 frt 20 kr. Zab 6 frt — kr 6 frt 20 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 20 kr. Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

— **Nyilttér.*)** I. Tekintetes Szerkesztőség! 1890. évben a lévai polgármester urhoz kérvényt nyújtottam be, hogy Léván egy orth. imaház és egy sakter engedélyeztessék; ezen kérvény folytán a lévai izr. hitközség ellenem, mint az orth. hitközség elnöke ellen pert indított és kötelesek voltunk 40 frt. egynehány krajczárt fizetni, mert ellenezték ezen kérelmünket. Miután azonban az ezen ügyre vonatkozólag a lévai izraelita hitközség bármí hamisságban és csalásban járt el, mindenben a hatóság segélyükre volt, amit az ügyiratok is igazolnak. A hamisság és csalás, a miben nekik a hatóság is segélyükre volt, oly messze ment, hogy azon egyének, kik hozzánk csatlakoztak pénzbüntetéssel és becsukással fenyegettek. Az utolsó hamisság és csalás az, hogy 1897. november hóban a szabályaink jóváhagyva az ar.-maróthi alispáni hivatalból a E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

— **Lévai piaciárak.** Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány. Buza m.-mázsánként 11 frt — kr, 11 frt.80 Két szeres 8 frt — kr. 8 frt 20 kr. — Rozs 8 frt 20 kr. 8 frt 40 kr. Arpa 6 frt 80 kr 7 frt 50 kr. Kukorica 5 frt 60 kr 5 frt 80 kr. Bab 5 frt 60 kr. 6 frt 20 kr. Zab 6 frt — kr 6 frt 20 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 20 kr. Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

— **Nyilttér.*)** I. Tekintetes Szerkesztőség! 1890. évben a lévai polgármester urhoz kérvényt nyújtottam be, hogy Léván egy orth. imaház és egy sakter engedélyeztessék; ezen kérvény folytán a lévai izr. hitközség ellenem, mint az orth. hitközség elnöke ellen pert indított és kötelesek voltunk 40 frt. egynehány krajczárt fizetni, mert ellenezték ezen kérelmünket. Miután azonban az ezen ügyre vonatkozólag a lévai izraelita hitközség bármí hamisságban és csalásban járt el, mindenben a hatóság segélyükre volt, amit az ügyiratok is igazolnak. A hamisság és csalás, a miben nekik a hatóság is segélyükre volt, oly messze ment, hogy azon egyének, kik hozzánk csatlakoztak pénzbüntetéssel és becsukással fenyegettek. Az utolsó hamisság és csalás az, hogy 1897. november hóban a szabályaink jóváhagyva az ar.-maróthi alispáni hivatalból a E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

— **Lévai piaciárak.** Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány. Buza m.-mázsánként 11 frt — kr, 11 frt.80 Két szeres 8 frt — kr. 8 frt 20 kr. — Rozs 8 frt 20 kr. 8 frt 40 kr. Arpa 6 frt 80 kr 7 frt 50 kr. Kukorica 5 frt 60 kr 5 frt 80 kr. Bab 5 frt 60 kr. 6 frt 20 kr. Zab 6 frt — kr 6 frt 20 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 20 kr. Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

— **Nyilttér.*)** I. Tekintetes Szerkesztőség! 1890. évben a lévai polgármester urhoz kérvényt nyújtottam be, hogy Léván egy orth. imaház és egy sakter engedélyeztessék; ezen kérvény folytán a lévai izr. hitközség ellenem, mint az orth. hitközség elnöke ellen pert indított és kötelesek voltunk 40 frt. egynehány krajczárt fizetni, mert ellenezték ezen kérelmünket. Miután azonban az ezen ügyre vonatkozólag a lévai izraelita hitközség bármí hamisságban és csalásban járt el, mindenben a hatóság segélyükre volt, amit az ügyiratok is igazolnak. A hamisság és csalás, a miben nekik a hatóság is segélyükre volt, oly messze ment, hogy azon egyének, kik hozzánk csatlakoztak pénzbüntetéssel és becsukással fenyegettek. Az utolsó hamisság és csalás az, hogy 1897. november hóban a szabályaink jóváhagyva az ar.-maróthi alispáni hivatalból a E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

— **Lévai piaciárak.** Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány. Buza m.-mázsánként 11 frt — kr, 11 frt.80 Két szeres 8 frt — kr. 8 frt 20 kr. — Rozs 8 frt 20 kr. 8 frt 40 kr. Arpa 6 frt 80 kr 7 frt 50 kr. Kukorica 5 frt 60 kr 5 frt 80 kr. Bab 5 frt 60 kr. 6 frt 20 kr. Zab 6 frt — kr 6 frt 20 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 20 kr. Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

— **Nyilttér.*)** I. Tekintetes Szerkesztőség! 1890. évben a lévai polgármester urhoz kérvényt nyújtottam be, hogy Léván egy orth. imaház és egy sakter engedélyeztessék; ezen kérvény folytán a lévai izr. hitközség ellenem, mint az orth. hitközség elnöke ellen pert indított és kötelesek voltunk 40 frt. egynehány krajczárt fizetni, mert ellenezték ezen kérelmünket. Miután azonban az ezen ügyre vonatkozólag a lévai izraelita hitközség bármí hamisságban és csalásban járt el, mindenben a hatóság segélyükre volt, amit az ügyiratok is igazolnak. A hamisság és csalás, a miben nekik a hatóság is segélyükre volt, oly messze ment, hogy azon egyének, kik hozzánk csatlakoztak pénzbüntetéssel és becsukással fenyegettek. Az utolsó hamisság és csalás az, hogy 1897. november hóban a szabályaink jóváhagyva az ar.-maróthi alispáni hivatalból a E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

— **Lévai piaciárak.** Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány. Buza m.-mázsánként 11 frt — kr, 11 frt.80 Két szeres 8 frt — kr. 8 frt 20 kr. — Rozs 8 frt 20 kr. 8 frt 40 kr. Arpa 6 frt 80 kr 7 frt 50 kr. Kukorica 5 frt 60 kr 5 frt 80 kr. Bab 5 frt 60 kr. 6 frt 20 kr. Zab 6 frt — kr 6 frt 20 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 20 kr. Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

— **Nyilttér.*)** I. Tekintetes Szerkesztőség! 1890. évben a lévai polgármester urhoz kérvényt nyújtottam be, hogy Léván egy orth. imaház és egy sakter engedélyeztessék; ezen kérvény folytán a lévai izr. hitközség ellenem, mint az orth. hitközség elnöke ellen pert indított és kötelesek voltunk 40 frt. egynehány krajczárt fizetni, mert ellenezték ezen kérelmünket. Miután azonban az ezen ügyre vonatkozólag a lévai izraelita hitközség bármí hamisságban és csalásban járt el, mindenben a hatóság segélyükre volt, amit az ügyiratok is igazolnak. A hamisság és csalás, a miben nekik a hatóság is segélyükre volt, oly messze ment, hogy azon egyének, kik hozzánk csatlakoztak pénzbüntetéssel és becsukással fenyegettek. Az utolsó hamisság és csalás az, hogy 1897. november hóban a szabályaink jóváhagyva az ar.-maróthi alispáni hivatalból a E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

— **Lévai piaciárak.** Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány. Buza m.-mázsánként 11 frt — kr, 11 frt.80 Két szeres 8 frt — kr. 8 frt 20 kr. — Rozs 8 frt 20 kr. 8 frt 40 kr. Arpa 6 frt 80 kr 7 frt 50 kr. Kukorica 5 frt 60 kr 5 frt 80 kr. Bab 5 frt 60 kr. 6 frt 20 kr. Zab 6 frt — kr 6 frt 20 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 20 kr. Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

— **Nyilttér.*)** I. Tekintetes Szerkesztőség! 1890. évben a lévai polgármester urhoz kérvényt nyújtottam be, hogy Léván egy orth. imaház és egy sakter engedélyeztessék; ezen kérvény folytán a lévai izr. hitközség ellenem, mint az orth. hitközség elnöke ellen pert indított és kötelesek voltunk 40 frt. egynehány krajczárt fizetni, mert ellenezték ezen kérelmünket. Miután azonban az ezen ügyre vonatkozólag a lévai izraelita hitközség bármí hamisságban és csalásban járt el, mindenben a hatóság segélyükre volt, amit az ügyiratok is igazolnak. A hamisság és csalás, a miben nekik a hatóság is segélyükre volt, oly messze ment, hogy azon egyének, kik hozzánk csatlakoztak pénzbüntetéssel és becsukással fenyegettek. Az utolsó hamisság és csalás az, hogy 1897. november hóban a szabályaink jóváhagyva az ar.-maróthi alispáni hivatalból a E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

— **Lévai piaciárak.** Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány. Buza m.-mázsánként 11 frt — kr, 11 frt.80 Két szeres 8 frt — kr. 8 frt 20 kr. — Rozs 8 frt 20 kr. 8 frt 40 kr. Arpa 6 frt 80 kr 7 frt 50 kr. Kukorica 5 frt 60 kr 5 frt 80 kr. Bab 5 frt 60 kr. 6 frt 20 kr. Zab 6 frt — kr 6 frt 20 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 20 kr. Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

— **Nyilttér.*)** I. Tekintetes Szerkesztőség! 1890. évben a lévai polgármester urhoz kérvényt nyújtottam be, hogy Léván egy orth. imaház és egy sakter engedélyeztessék; ezen kérvény folytán a lévai izr. hitközség ellenem, mint az orth. hitközség elnöke ellen pert indított és kötelesek voltunk 40 frt. egynehány krajczárt fizetni, mert ellenezték ezen kérelmünket. Miután azonban az ezen ügyre vonatkozólag a lévai izraelita hitközség bármí hamisságban és csalásban járt el, mindenben a hatóság segélyükre volt, amit az ügyiratok is igazolnak. A hamisság és csalás, a miben nekik a hatóság is segélyükre volt, oly messze ment, hogy azon egyének, kik hozzánk csatlakoztak pénzbüntetéssel és becsukással fenyegettek. Az utolsó hamisság és csalás az, hogy 1897. november hóban a szabályaink jóváhagyva az ar.-maróthi alispáni hivatalból a E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

— **Lévai piaciárak.** Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány. Buza m.-mázsánként 11 frt — kr, 11 frt.80 Két szeres 8 frt — kr. 8 frt 20 kr. — Rozs 8 frt 20 kr. 8 frt 40 kr. Arpa 6 frt 80 kr 7 frt 50 kr. Kukorica 5 frt 60 kr 5 frt 80 kr. Bab 5 frt 60 kr. 6 frt 20 kr. Zab 6 frt — kr 6 frt 20 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 20 kr. Kö

E rovatban minden szó egyszerű beiktatása 3 krba kerül; bélyegdíjban — a lakás megjelölése mellett — fizetendő minden egyszerű beiktatásért 30 kr.

Kis hirdetések.

Hirdetésekre bővebb felvilágosítást Nyitrai és Társa kiadócéggel ad, ki levélbeli tudakozódásra postabélyeg beiktatása mellett azonnal válaszol.

A kereszt-utcában levő 247. számú sarok épület, üzlethelyiség és két ház helyi szabadság kézből eladó. — Bővebb értesítést ad: Uhlárik Mihály.

Csak fiatal embereket érdekelhet tudni, hogy a párisi Dr. BOITON

Injectio Oriental

már néhány napi használat után elmulasztja még a legrégebbi bántalmakat is, főleges tehát santal olaj vagy copaiva balzsammal kísérletezni, mert ezek csak a gyomrot rontják és a bajt nem gyógyítják meg.

1 üveg Boiton Injectio ara 1 forint.

Magyarországi főraktár:

Zoltán Béla gyógyszerháza Budapest,
V., Nagykorona-utca 23. (Széchenyi-tér sarkán.)

Kapható minden nagyobb gyógyszerházaiban.

Postai megrendelések czime: Zoltán gyógyszerháza Budapest.

Főraktár Léván: Boleman gyógyszerháza.

Hol kaphatók a legalkalmasabb karácsonyi és ujévi ajándékok?

Holzmann Bódognál Léván.

Raktáron találatnak ottan dús választékban Galenterie norinbergi játékok és bór-árúk a legolcsóbbtól a legfinomabbig

úri és női divatcikkek, női confectio

jaquettek, gallérok, körköpenyek, gyermek kabát és köpönyegek az előre haladt idény miatt rendkívül leszállított áron kaphatók.

— Alapított 1858. —

Budapesti Szivattyu- és Gépgyár Részvény-Társaság

(ezelőtt WALSER FERENCZ)

BUDAPESTEN, VI. kerület, Külső váci-ut 45. szám.

Sürgönyezim: Szivattyugyár Budapest.

GYÁRT:

mindenféle gőzgépet, Schmidt-féle forrgőzmozorokat (40% szénmegtakarítás), petroleum- és benzín-mozorokat. Keretfűrészeket, körfűrészeket és csertöröket. Gőzkazánokat, előmelegítőket, tartányokat. Hidakat és egyéb vasszerkezeteket. Mindenféle szivattyukat gőz-, szij- és kézi hajtásra, valamint villamos üzemre. Artézi kutfelépítményeket vasból. Tűzfecskendőket és vízszállítókat, tűzoltósági felszerelési tárgyakat. Köztisztasági szereket, öntöző-kocsikat, sárkaparó és seprőgépeket, hóékeket és uthengereket. Egészségügyi szereket, mint gőzfertőtlenítő készülékeket és teljes fertőtlenítő telepeket, poczegödör tisztító készülékeket. Vas- és ércöntvényeket, harangokat. Keményöntésű aczélfelületű tűzrostélyokat egyenes és kigyóalakban, valamint polygon rostélyokat.

LÉTESIT: vízműveket, csatornázásokat, vízvezeték és légszuszberendezéseket, központi fűtéseket.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek. 13

Rendkívüli olcsó áron.

ajánlok 120 és 95 cm. széles három minőségű téli- és 100 cm. széles

fekete tiszta gyapju

szöveteket, valamint szintartó barcheteket különféle kivitelben. Továbbá ajánlom a következő újdonságokat u. m. Remek kivitelű **férfi fehéreműek, Pichler Antal féle valódi nyulszőr és loden kalapok** (ezekből az egyedüli raktár nálam van) **férfi és női kesztyűk, esernyők, gallérok, kézelők és nyakkendőket.** Megkezdett és előrajzolt **kézimunkák** és hozzávaló anyag nagy választékban.

Kiváló tisztelettel

Blumenthal Jónás.

Most jelent meg az **1898. évre szóló**

Barsi naptár

Barsvármegye általános ezimtarával. Ára 40 kr, bérmentes küldéssel 45 kr. Kapható Nyitrai és Társa könyvkereskedésében Léván. Ugyanott kapható a kis Barsi naptár is, ára 20 kr.

Tüzifa raktár.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a mai napon egy nagy

t ü z i f a r a k t á r t

rendeztünk be.

Ez alkalommal felhívjuk a közönség szives figyelmét

PIRSZÉN és POROSZ KÖSZÉN

raktárunkra is.

Mindkettőre megrendeléseket elfogadunk s a hához való szállítást pontosan eszközöljük.

Léva, 1897. deczember 2.

Kiváló tisztelettel

Braun József és fia.

Van szerencsénk ajánlani

szavatolt tisztaságu

A legmagasabb díjakkal kitüntetett

Thomasfoszfátlisztet

szavatolt 15—20% citrátban oldható foszforsavtartalommal és 85—100% porfinomsággal.

Felülmulhatlan, minden talajra alkalmas trágyaszor, különösen sovány talajok javítására, kitűnő hatásu az összes gabnaneműek, kapás és olajnövények, löhere és luczerna, szőlő, komló és kertiveteményekre, kiváltképen a rétekre.

Legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb foszforsavtrágya; tekintettel hatásának tartósságára, felülmulja az összes szuperfoszfátokat.

A citrátban oldható foszforsav-tartalomért szavatosságot vállalunk, netaláni hiányt megtérítünk.

Arájanlatokkal, szakmunkákkal és egyéb felvilágosításai a legkészségesebben szolgál

a csehországi Thomasművek prágai foszfátliszt eladási-irodájának vezérképviselősege a magyar korona orsz. területén

Kalmár Vilmos,

Budapest, Erzsébet-körut 34.

15

Szabadalmazott

valódi „SINGER“ és valódi „HOWE“

családi és iparos varrógépek

Igen csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval.

Árak részletfizetésre: valódi utánz.

Singer családi varrógép kézi hajtása	22.—	19.—
Singer családi varrógép állvány és szekrényvel	35.—	28.—
Singer Medium iparosoknak gep állványval	40.—	36.—
Nagy Singer 4-es iparosnak állványval	44.—	39.—
Howe családi varrógépek állványval	33.—	27.—
Nagy Howe iparosoknak varrógépek	44.—	38.—
Ringschiff iparos varrógép	70.—	58.—

Készpénz fizetés mellett 5%-al olcsóbb.



A valódi SINGER és HOWE gépeknek

egyed. raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

Géptük, részek és csónak olcsón.

RÍCHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER

Linimentum Capsici compos.

Ezen hirneves háziszor ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésnek alkalmazatik küszvénynél, csúznál, tag-szaggatásnál és meghüéseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszor, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 ft. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerházaiban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossak legyünk, mert több ki-sebértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes „üveget „Horgony“ vedjegy és Richter czéggjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RÍCHTER F. AD. és TSA., csász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).

